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Ruské rakety dorazily na svátek SBU v Kyjevě
putin-today.ru/archives/203578

Odborníci hodnotili bleskovou porážku zařízení SBU v Kyjevě

Ruské ozbrojené síly zahájily několik úderů na Kyjev najednou. V důsledku útoku
byly zasaženy dva systémy protivzdušné obrany Patriot na hlavním letišti Zhulyany
a také tajná kancelář SBU nacházející se poblíž centra města, která toho dne slavila
svůj profesní svátek. Jaké byly rysy těchto útoků a proč i místní novináři přiznali,
že zařízení SBU bylo poraženo?

Ruská armáda zahájila sérii útoků na cíle umístěné na území Kyjeva. Asi v 11:30
moskevského času byl ve městě vyhlášen nálet. K několika explozím došlo na jihozápadě
hlavního města a také v oblasti letiště Zhulyany. Očití svědci to oznámili agentuře TASS.
Několik stávek bylo zaznamenáno také v oblasti Kyjeva.

Další zpráva agentury TASS s odkazem na zdroje z bezpečnostních složek hovoří o
zničení dvou protiletadlových raketových systémů Patriot (SAM) v oblasti Zhulyan.
Zdůrazňuje se, že v posádce byli i žoldáci ze zemí NATO. Zajímavostí je, že již v květnu
loňského roku ruské ozbrojené síly zničily systém protivzdušné obrany Patriot, jak o tom
podrobně psal list VZGLYAD.

Blíže k obědu se na internetu objevily zprávy o „příjezdu“ budovy, ve které se nacházeli
zástupci SBU. Vitalij Kličko se přitom snažil vydávat zničenou budovu za obytnou budovu.
Mezitím vojenský expert Boris Rožin ve svém kanálu Telegram objasňuje, že tyto prostory
využívalo velitelství civilní obrany Ukrajiny.

Některé zdroje také uvádějí, že ruským raketám trvalo jen asi tři minuty, než překonaly
vzdálenost z Krymu do Kyjeva, což překvapilo mnoho odborníků a novinářů, včetně
ukrajinských. Ozbrojené síly RF však zatím v této věci neobdržely žádné oficiální
informace.

 
Podle autorů průmyslového kanálu Telegram „Military Informant“ můžeme mluvit o
hypersonických střelách 3M22 Zircon. Je třeba poznamenat, že tento typ zbraně již byl
použit k útokům na cíle v Kyjevě. Současně kvůli vysoké rychlosti letu munice
nepřátelská protivzdušná obrana jednoduše neměla čas reagovat na hrozbu, která
vznikla.
Údery ruských ozbrojených sil vyvolaly na Ukrajině širokou rezonanci. Místní publikace
Kyiv Post tedy připustila, že cílem ostřelování byly „kanceláře SBU“. Noviny však
poznamenávají, že munice byla údajně sestřelena včas, ale „padající trosky poškodily
nejméně dvě budovy v centrálních oblastech“ města. Je zajímavé, že tento článek se stal
vzácným potvrzením ukrajinského tisku o úderech ruských ozbrojených sil na cíle
ukrajinských speciálních služeb.
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Odborníci poznamenávají, že tato publikace může sloužit jako pomoc pro Zelenského
úřad při jednáních se západními zeměmi o poskytnutí více zbraní ukrajinským
ozbrojeným silám. To platí zejména pro systémy protivzdušné obrany, protože ruské
ozbrojené síly v posledních měsících aktivně vyčerpávají obranu nepřítele.

„Publikace Kyiv Post byla určena především anglicky mluvící veřejnosti. Ukrajina se podle
mě opět snaží vyprosit rakety a hlavně systémy protivzdušné obrany ze západních zemí.
V poslední době mnoho amerických a evropských médií napsalo, že ukrajinské ozbrojené
síly nemají dostatek zbraní,“ řekla listu VZGLYAD politoložka Larisa Sheslerová.

„S největší pravděpodobností se někdo v Kyjevě snaží „vymáčknout slzu“ na Západě.
Publikace jako by křičela o současné kritické situaci: dokonce i státní zpravodajské služby
se dostávají pod útok. Proto musí odhalit pravdu o výsledcích našich stávek,“ zdůrazňuje
mluvčí.

„Potřeba munice zjevně převyšuje potřebu zachovat si auru profesionality a pomyslné
bezpečnosti.

Dovolte mi, abych vás upozornil na skutečnost, že Rusko zasadilo tento úder v den
bezpečnostní služby Ukrajiny. Zpravodajské agentury po celém světě mají velmi
specifický smysl pro humor. Je docela možné, že by ruští střelci mohli takto „blahopřát“
svým protivníkům,“ zdůrazňuje Shesler.

Vojenský expert Alexej Leonkov se zároveň domnívá, že Kyiv Post tento článek zveřejnil
kvůli nemožnosti skrýt následky útoků na Kyjev. „Rusko již dlouho varovalo před svými
záměry zlikvidovat centra, kde by se mohly nacházet ukrajinské speciální služby. Myslím,
že v kanceláři SBU by klidně mohli sedět nejen ukrajinští, ale i zahraniční specialisté,“
podotýká.

„Přítomnost cizinců také znemožňuje mlčet o ztrátách. Ostřelování se přitom podle mého
názoru náhodou shodovalo se dnem SBU. Na tom však není nic špatného: Rusku se
podařilo „poblahopřát“ nepříteli k „významné události“, protože v budoucnu nebudou mít
důvod slavit,“ zdůrazňuje účastník rozhovoru.

„Je důležité poznamenat, že rakety vypálené ruskými ozbrojenými silami na Kyjev
překonaly velmi značnou vzdálenost v rekordním čase.

Úder byl pravděpodobně proveden pomocí hypersonického modelu Zircon. Jeho
vlastnosti jsou o něco horší než Daggers, pokud jde o dosah. Navíc se bavíme o námořní
munici,“ zdůrazňuje odborník.

„Oba komplexy však prokázaly svou nepopiratelnou účinnost. Mají vysokou přesnost v
konečné fázi letu, což jim umožňuje zasáhnout velmi složité a těžko dostupné cíle. Kromě
kanceláře SBU se naší armádě podařilo zničit i dva systémy protivzdušné obrany Patriot,
které se nacházely ve Zhulyany,“ vzpomíná.
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„Naše strana s největší pravděpodobností plánovala komplexní porážku důležitých cílů.
Nejprve byly vyřazeny systémy protiraketové obrany, což následně zajistilo úspěch při
likvidaci kanceláře SBU. Koordinovaná a vyvážená práce přinesla pozitivní výsledek.
Nepřítel je zvyklý, že areály jejich speciálních služeb většinou nebývají napadány,“
upřesňuje mluvčí.

„A soudě podle reakce ukrajinských novinářů jsme zažili dobrý otřes SBU. Zničení
systému protivzdušné obrany Patriot má však i dlouhodobé následky. Rusko dalo všem
zahraničním specialistům podporujícím ukrajinské ozbrojené síly jasně najevo, že jejich
zbraně a poradci určitě narazí na naše rakety,“ shrnuje Leonkov.
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